

# 郑州市幼儿园区角活动 研讨会在高新区举行

## 200多名幼儿园园长、教师研讨交流

近日,由郑州市教育局主办、郑州高新区教育局承办的全市幼儿园区角活动观摩研讨活动在郑州高新区第一幼儿园顺利举行,来自全市200多名幼儿园园长、教师参加了现场观摩研讨。

活动中,郑州高新区第一幼儿园做了经验交流发言,从合理规划设置活动区、优化一日作息安排、优化环境创设、提高幼儿参与度等方面分享了提升区域活动有效性的策略,整体回顾了幼儿园自开园以来开展区域活动的历程。

活动中,观摩老师有序来到开放班级,现场观摩了班级区域环境的创设、材料的投放、幼儿游戏、教师的观察与指导等情况。

在现场交流反馈环节,老师们踊跃发言,积极研讨。最后,高新区教育局相关负责人重点从“教师观察的方法”及

“如何评价区域活动中幼儿行为是否适宜性”等方面做开展区域活动的经验总结与提升。

活动最后,高新区教育局相关负责人和第一幼儿园老师集体梳理、分析了200余份反馈意见。反馈显示,高新区第一幼儿园区角活动开展、区域设置、区角材料配备等工作得到了与会园长、老师们的肯定和赞誉。

记者 孙庆辉  
通讯员  
王雅琨

# 教书育人 诚信考试 58中过半考场 不设监考老师

11月3日,郑州58中进行期中考试,全校75个考场中有44个考场没有设置监考老师,近六成考生体验诚信考试,争做诚信考生,其中九年级的诚信考生已接近九成。

为了更好地营造诚信考试的氛围,考前全校各班召开诚信主题班会,布置诚信黑板报,宣传并鼓励学生积极参与诚信考生的申请。随后从申报的诚信考生中选拔并确定诚信考生名单,填写《学生诚信考试承诺书》。在每半天的考试开考前,这些肩负特殊责任与使命的诚信考生,都会全体起立,郑重宣誓。每场考试开考前,会有老师给诚信考场发放试卷,随后离开考场。每场考试期间,各年级、各分校、教务处每隔15分钟会对诚信考场进行一次巡视。考试结束前,会有老师再次收交试卷,并给每一位诚信考生发放诚信考场问卷调查表。

比以往更细致的是,考试结束后,监考老师须将问卷调查表中涉及作弊嫌疑的情况汇总、上报并进行具

体详实地调查,如若情况属实,将在当天学校集会时给予通报批评,同时将作弊考生卷面成绩的80%作为实际考试成绩。这不仅更及时的反馈诚信考生的考试情况,也为之后的考试夯实诚信的基石。令人欣慰的是,在这场学生自觉接受学识与品质双重测评的考试中,每一位诚信考生都以自己诚信的承诺和坚定的担当展示了自己最优秀的品质,向自己 and 他人证明了自己的人格素养。

自开展“设立诚信考场争做诚信考生”活动以来,58中的诚信考试制度已由点到面,逐步在全校范围内实施、推广并扩大起来。

记者 孙庆辉

消息速递



# 快乐幼儿园为孩子们 打造缤纷大舞台



快乐幼儿园孩子登上了大舞台

记者近日从高新区教育局获悉,在刚刚结束的“体彩杯”2016年郑州市幼儿基本体操比赛中,高新区快乐幼儿园荣获“乙组团体第一名”的优异成绩。

记者 孙庆辉 文/图

## 小舞台成就孩子们人生首秀

幼儿园的小朋友是如何变成了舞台上展示才艺“闪亮之星”的?这主要得益于该园丰厚的艺术人文滋养。原来,为了培养和挖掘孩子们的文艺天赋,快乐幼儿园坚持每周五下午举办周末小舞台的活动,让孩子们向观众做健康汇报,每个月都搞专场汇报演出,让每个孩子都有上台展示的机会。

小小的身姿努力地跳出完美的舞蹈,稚嫩的歌喉发出真诚的童声,有范的走台不输给专业模特的

气势……孩子们在舞台上载歌载舞。在周末小舞台上,幼儿园的孩子们完成了人生舞台首秀,也吸引了家长们到幼儿园观看孩子的第一次舞台秀。

每一次的汇报演出,孩子们在舞台上或穿着鲜艳的服装放声高歌,或转起芭蕾舞裙翩翩起舞,不仅赢得了台下的阵阵掌声,还吸引了诸多家长在园外驻足观看,孩子们的认真表演让家长们不停地鼓掌,大家争相拿出手机拍下孩子们最可爱的瞬间。

## 在这里每一个宝宝都是主角

张女士称,她今年不到5岁的宝宝经常参加班级集体舞蹈表演,但她总认为宝宝是个“打酱油”的角色,不太重视宝宝幼儿园的演出。后来发现,宝宝在周末小舞台上主角,仅看宝宝在舞台上认真演出的样子就非常棒。

通过周末小舞台的锻炼,孩子们还走出幼儿园,登上了桂花街社区的月末大舞台,并多次参加梧桐办事处举办的“庆七一 颂党恩”大型文艺演出、“与爱同行 感恩有你”大型文化广场活动。

据了解,高新区快乐幼儿园成立于2006年8月,位于环境优美的快乐e

家小区内。学校根据3~6岁幼儿心智发展特点,结合多年来办园实践经验,摸索出一套快乐育儿理念,在全国率先提出“5K”幼儿教学法。快乐的饮食滋养身体,快乐的身体承载心灵,快乐的心灵指引学习,快乐的学习创造未来,快乐的未来幸福人生。

快乐幼儿园园长王梦莹称,该幼儿园选择小舞台进行汇报演出,主要是培养孩子们的爱好,锻炼孩子们的胆量,让他们能够适应在大舞台上从容面对台上无数双眼睛的外界关注,使他们在未来成长过程中具备从容面对公众的领袖气质。记者 孙庆辉

## 打开“校门”看世界

华中师范大学教授为荥邦城小学老师提供“及时雨”培训



教授在讲课

10月29日,华中师范大学董名文、上超望教授来到华中师范大学附属郑州高新区荥邦城小学,为各位老师送来了一场迎接新时代变革、提升自身信息技术能力的“及时雨”培训。

董名文教授告诉老师们,只有不断学习,做一名“终身学习型”教师,才能跟

上时代的发展。比如,PPT已经走进我们的生活中很久了,大部分教师已能做到操作自如,但版本更新很快,功能也在不断地变得强大;与此同时,很多新的教学应用软件,如“Camtasia Studio”等也横空出世。教师们只有永远保持一颗谦虚、不断探索的心,才能成为一名合格的“新时代教师”。

上超望教授提出,未来的教师不仅是导师、学习伙伴、身心健康顾问,而且是教育技术顾问、学习分析师、教学设计师,并勉励各位老师从自身做起,不断地加强自身的信息技术能力,成为一名优秀的“新时代教师”。

记者 孙庆辉 通讯员 王斐 文/图

## 云之声葫芦丝艺术团应邀登台美国洛杉矶 “第五届中国文化周”

应美国加州长滩州立大学邀请,云之声葫芦丝艺术团于当地时间10月28日上午在加州长滩州立大学丹尼尔音乐厅圆满举行超七孔葫芦丝美国专场音乐会。本次活动由加州长滩州立大学、孔子艺术学院、美国国际日报、中美友好协会联合主办。

云之声葫芦丝艺术团创始人涂志民应邀登台演奏。这是中国超七孔葫芦丝艺术首次在美国亮相。为了更好地

推广和普及中国的传统文化,音乐会采用双语主持。

加州长滩州立大学分校校长、分校孔子学院院长陈海虹说:“加州长滩州立大学分校的孔子学院是第一个成立孔子艺术学院。葫芦丝这次首次来美国举办超七孔葫芦丝专场音乐会,它也是中国民族乐器第一个进孔子艺术学院开设专业的乐器。”记者 孙庆辉

## 开阔幼儿视野 增进幼儿与家长情感交流

春藤路第一幼儿园开展趣味亲子采摘活动

为了更好地实施幼儿园“生活课程”,让小朋友更直观地了解农耕文化与有机蔬菜的认识,通过亲子采摘体会到丰收的喜悦。春藤路第一幼儿园于11月4日上午,组织小班全体幼儿前往荥阳有机农场,举行“秋季趣味亲子采摘”活动。

上午8点30分家长带着孩子在幼儿园集合,8点50分准时出发。到了有机农场,各班首先进行了集体亲子游戏,然后所有孩子随教师分三条游园路线进行采摘。在熟悉采摘路线之后,采

摘活动开始了。他们有的在努力挖着红薯,有的在小心采摘生菜、香菇,有的跑到养殖场跟鸡、鸭追逐,农场里热闹非凡。一个小时过去,他们收获了各种各样的蔬菜、瓜果,看着篮子装得满满的,孩子和家长露出了开心的笑容。

伟大教育家杜威说过“教育即生活”,此次亲子采摘,不仅开阔了幼儿的视野,增加了幼儿对蔬菜种植的认识,体会了采摘的快乐、丰收的喜悦,更增进了幼儿和家长之间的情感交流。记者 孙庆辉